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2025, segunda-feira, as 19h. Eu, Geblose Dow: 20k Secretária Geral, 

Gledstone Donizete da Fonseca, mandei lavrar esta ata que será assinada após a 

sua aprovação. 
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Ata da 5.2 (quinta) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão Legislativa da 

20.2 (vigésima) Legislatura da Camara Municipal de São Jodo Batista do 

Gléria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) do dia 03 (três) de 
fevereiro de 2025, sob a presidéncia do vereador Renato Mayer Cruz. O 

Presidente da Casa solicitou a esta Secretaria a chamada nominal dos vereadores, tendo 

comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia de Souza Silva, 

Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gledstone Donizete da Fonseca, 

Henrique Augusto Corréa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e 

Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, 

sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 

sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretaria a leitura do 

expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da 

ata da 4.º (quarta) Sessão Ordinária, realizada em 27 (vinte e sete) de janeiro de 2025. 

Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 08/2025, 

encaminhando para apreciação o Projeto de Lei n.º 01/2025, que “Institui o Programa 

de Incentivo à Regularização da Dívida Tributária do Município de São João Batista do



Gléria — REFIS GLORIA 2025, e da oytras providências”, 2 — Ofício n.º 06/2025, 

encaminhando resposta em atenção ao Ofício n.º 04/2025, de autoria da vereadora 
Gleds Donizete da Fonseca. 3 — Ofício n.º 07/2025, encaminhando resposta em atenção 

ao Ofício n.º 03/2025, de autoria do vereador Danilo José Soares Marques. 4 — Ofício n.º 

10/2025, encaminhando resposta em atenção ao Ofício n.º 02/2025, originário desta 

Casa Legislativa, que encaminhou o pronunciamento feito na Tribuna Popular, realizado 

pelo Cidadão Sálvio Luiz Campos, durante a 1.2 Sessão Ordinária, realizada em 

06/01/2025. Expedientes oriundos diversos: 1 — Ofício n.º 01/2025, provindo da 

Secretaria Municipal de Assistência Social, apresentando resposta em atenção ao Ofício 

n.º 05/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca. 2 — Ofício n.º 18/2025, 

originário da Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a cessão das dependências do 

Plenário desta Câmara Municipal, na data de 03/02/2025, das 13h às 15h30, para a 

realização de reunião com a equipe da Atenção Primária. 3 — Requerimento protocolado 

sob o n.º 29/2025, originário dos servidores desta Câmara Municipal, Jaqueline Martins 

Rodrigues Batista e Marcelo Henrique, solicitando a possibilidade de concessão do 

adicional de insalubridade, com fundamento no art. 115, inciso IV, da Lei Orgânica deste 

Município. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — Ofício Circular n.º 

01/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, solicitando a prestação de 

contas dos gastos públicos da Câmara Municipal de São João Batista do Glória. 2 — 

Requerimento n.º 28/2025, de autoria do vereador Renato Mayer Cruz, pleiteando, 

ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que Executivo Municipal viabilize 

O acesso das crianças, adolescentes e adultos com Transtorno do Espectro Autista (TEA) 

a cursos de artes como música, dança e teatro; fornecimento de equoterapia, bem como 

ampliação do quadro de Neuropediatras no sistema público de saúde municipal, 

garantindo assim o diagnóstico precoce do autismo. 3 — Requerimento n.º 29/2025, de 

autoria da vereadora Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves, demandando, ouvido 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal crie a 

Secretaria Municipal de Turismo, com equipe de trabalho específica e estruturada para 

o setor, a fim de captar investimentos, promover a economia local e fortalecer a 

identidade turística do município. 4 — Requerimento n.º 30/2025, de autoria da 

vereadora Gleds Donizete da Fonseca, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta 

Câmara Municipal, que o Executivo Municipal providencie a retirada da caçamba de 

coleta de lixo localizada em frente ao Texas Bar, situado a aproximadamente 300 metros 

após o Parque de Exposições, e a realocação para um local mais adequado. 5 — 

Requerimento n.º 31/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, 

solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo 

Municipal efetue a fixação do símbolo do transtorno do espectro autista (TEA) nos 

hospitais, postos de saúde e demais repartições públicas e estabelecimentos privados do 

município, para garantir o direito ao atendimento prioritário às pessoas autistas. 6 — 

Requerimento n.º 32/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, 

pleiteando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo 

Municipal realize a inclusão do símbolo do transtorno do espectro autista (TEA) nas vagas 

de estacionamento destinadas a pessoas com deficiência em locais públicos e privados 
no município. 7 — Requerimento n.º 33/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete 

da Fonseca, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o
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Executivo Municipal providencie salas com isolamento acústico para garantir a 

privacidade nos atendimentos realizados por psicólogos e fonoaudiólogos no município. 

8 — Requerimento n.º 34/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, 

demandando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo 

Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, reformule o sistema de 

agendamento de consultas médicas nos PSF's do município. 9 — Requerimento n.º 

35/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, solicitando, ouvido 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal, por 

intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, organize um mutirão de saúde com o 

objetivo de eliminar a fila de espera para cirurgias eletivas. 10 — Requerimento n.º 

36/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, pleiteando, ouvido 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal, por 

intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, desenvolva programa voltado à saúde do 
homem, com foco nas seguintes sugestões: atendimento especializado com urologistas 

e geriatras e inclusão de psicólogos do sexo masculino. 11 — Requerimento n.º 37/2025, 

de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, pleiteando, ouvido previamente o 

Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal implante uma Farmacinha 

Básica com funcionamento 24 horas dentro do hospital municipal. 12 — Requerimento 

n.º 38/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, pleiteando, ouvido 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal, por 

intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, providencie a instalação e/ou ativação de 

rede de internet Wi-Fi gratuita no hospital e nos PSF's, bem como a ativação das 

televisões disponíveis nesses locais. 13 — Requerimento n.º 39/2025, de autoria da 

vereadora Gleds Donizete da Fonseca, pleiteando, ouvido previamente o Plenário desta 

Câmara Municipal, que esta Casa Legislativa implemente o programa Parlamento Jovem 

em São João Batista do Glória, com o objetivo de estimular a participação ativa dos 

jovens no processo legislativo, promovendo o entendimento do funcionamento da 

Câmara Municipal e incentivando o engajamento político e cívico. 14 — Requerimento n.º 

40/2025, de autoria da vereadora Brenda Garcia de Souza Silva, pleiteando, ouvido 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal encaminhe a 

esta Casa Legislativa um Projeto de Lei com o fito de regulamentar a Portaria GM/MS 

n.º 3.493, de 10 de abril de 2023, sobretudo, que seja instituído incentivo financeiro 

para os profissionais albergados pela aludida Portaria, desde maio de 2024, época em 

que foi cessado o pagamento. 15 — Requerimento n.º 41/2025, de autoria da vereadora 

Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves, pleiteando, ouvido previamente o Plenário desta 

Câmara Municipal, que o Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de 

Saúde, forneça as seguintes informações: a) O número total de castrações de animais 

realizadas pelo Município no ano de 2024; b) A quantidade de castrações custeadas pelas 

emendas impositivas n.º 01/2022 e n.º 04/2023. Em seguida, o Presidente declarou 

aberto o Pequeno Expediente e usou a palavra Esta Secretária, única oradora 
inscrita, a qual procedeu à leitura de respostas a ofícios seus enviados ao Executivo, 

tratando sobre: solicitação de dados e manutenção de veículos, solicitação de dados de



empresas vencedoras de licitações, seu pgdido para que as empresas que participarem 

de licitações apresentem declaração de estoque e manutenção de estradas rurais. Dando 
continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra 

os seguintes vereadores, Esta Secretaria, primeira oradora, iniciou sua fala abordando 

seu primeiro requerimento, que trata sobre a questão da realocação da caçamba prevista 

para ser instalada em frente ao “Texas Bar”. Anunciou seu segundo requerimento, que 

demanda a fixação de símbolos de atendimento de urgência para autistas, Ainda 

informou que pediu: a provisão de salas com isolamento acústico para atendimentos 
psicológicos e fonoaudiológicos; a fim de proporcionar mais privacidade aos pacientes e 

aos profissionais, a contratação de um psicólogo masculino, a reformulação do sistema 
de agendamento de consultas médicas no PSF; justificando ter feito esse requerimento 

pensando na população rural, o estabelecimento de uma “farmacinha básica” 24 horas 
no hospital e a ativação de rede de internet wi-fi no hospital e postos de saúde. 

Mencionou também dois ofícios de sua autoria: um para a secretária de saúde; para 

obter informações sobre o porquê de o ultrassom não estar sendo realizado e o outro 
pedindo ao Presidente desta casa legislativa para que preste conta mensalmente dos 

gastos feitos por esta instituição. Leu os ofícios. Anunciou ter pedido a assistente social 

para que cedesse dados (nome, endereço) dos beneficiários dos materiais de construção 

e cesta básica. Defendeu o seu pedido e disse que os dados seriam só para a bancada, 

argumentando que, segundo o assessor jurídico da casa, a vereadora poderia ter acesso 

a essas informações. Relatou que a secretária negou o pedido, argumentando que isso 

poderia ferir a Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD). A vereadora Tatiana, segunda 

oradora, tratou sobre a causa animal e as emendas impositivas feita pelos vereadores 

na Legislatura passada para a castração de animais, noticiou ter “descoberto” que o 

então Poder Executivo não teria feito a execução das emendas, alegando a existência 
de um impedimento de “ordem técnica”. Leu a resposta da então secretária de saúde 

sobre o não-cumprimento da emenda, na qual a secretária alega que o município conta 
com um profissional contratado no cargo de médico veterinário que “realiza a castração 

de animais rotineiramente e de forma eficaz, não sendo necessária a contratação de 

empresa especializada para tal. Desta forma, tendo em vista que as despesas com a 

médica veterinária são pagas com [recursos] próprios, não é possível o cumprimento da 

emenda impositiva para este fim”. Criticou a então gestão por sua falta de 
comprometimento, contando que a população tem reclamado dos animais abandonados, 

atacando pessoas, rasgando lixo etc. Contestou a afirmação da então secretária de saúde 

quanto a castração de animais ser feita de forma eficaz. Expôs ter ido ao abrigo, onde, 
nas palavras da vereadora, as condições são as piores e os animais [estão] doentes, 

molhados, com frio etc. Elogiou o trabalho do senhor Milton no abrigo e argumentou 

contra a lógica da resposta da então secretária. Classificou a gestão passada como 

“desastrosa” e “negligente”, Pergunto ao Senhor Paulo, assessor jurídico desta 

camara, se “é simplesmente assim, a gente coloca a emenda impositiva, ela não é votada 

e a gente não pode fazer [nada]?”. O Senhor Paulo esclareceu que, em seu 

entendimento, a questão proposta “não representa nada de ordem técnica” e que, se 

fosse uma questão de ordem técnica, a emenda deveria ser vetada, Citou exemplos. A 

vereadora Tatiana voltou a criticar a gestão passada. Encerrou sua fala. O vereador 

Cresio, terceiro orador, leu seu requerimento, que pleiteia que o Executivo Municipal
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realize a reforma dos maquinários inativos localizados no acampamento, ou a promoção 

de leilões em caso de equipamentos irrecuperaveis, bem como a resposta a este, que 

informa que as medidas estão sendo realizadas pela administração e que os 
equipamentos irrecuperaveis serão objeto de leilão ou outra medida administrativa 

adequada.- Leu seu outro requerimento, solicitando que seja concedido o titulo de 

utilidade pública a associação “Amor ao Jardim Planalto”, bem como a resposta, que 

informa que o requerimento foi passado para o departamento jurídico. Ainda leu um 

terceiro requerimento de sua autoria, este solicitando a disponibilização de um ônibus 

escolar para os alunos das escolas municipais que residem em bairros distantes, bem 

como a resposta a este, que informa que o requerimento foi encaminhado ao 

departamento competente e que para atender o requerimento será necessário a compra 

de mais ônibus. Demonstrou otimismo quanto às respostas e justificou seus 

requerimentos. Ainda comentou sobre a entrada para apreciação de um outro 

requerimento seu, este sobre o REFIS. O vereador Danilo, quarto orador, parabenizou 

o Senhor Luiz Mario, que está à frente da fiscalização da limpeza dos terrenos, e informou 

que a dengue no município está “relativamente controlada”. Relembrou sua proposta da 

criação de um programa de “pós-dengue”, visando acompanhar e intervir no estado de 

saúde dos enfermos que estão em recuperação da doença. Solicitou todos os dados da 

iluminação de LED nos últimos 13 (treze) meses, incluindo valores arrecadados, cópias 

de faturas, valor em caixa na conta específica etc. Comentou sobre a reunião com o 

Prefeito Eder (ocorrida na data desta sessão), na qual foi discutido: o requerimento da 

vereadora Brenda concernente aos agentes de saúde e endemias e o requerimento do 

vereador demandando uma faixa de acostamento para aqueles que estão indo no 

sentido do centro empresarial. Informou que esteve na reunião de pais da Escola 

Municipal José Ferreira Garcia e disse que foi um momento “muito bom”. Observou a lei 

federal que determina sobre o uso de celulares na escola, afirmando ser “uma discussão 

sem fim”. Ainda fez menção a sua solicitação de que as escolas abrissem os portões com 
10 (dez) minutos de antecedência, inteirando que a escola Ferreira Garcia abre às 12:50 

(doze e cinquenta), defendendo que essa medida irá ser benéfica para questões como 

o fluxo de veículos nos arredores da instituição. Mencionou o tema do parlamento jovem, 

relembrando que já existe a lei do “Câmara Mirim”, que não foi executada nos últimos 

dois biênios. Ainda defendeu a lei, dizendo que ela gera custo “irrisório” para a Casa. O 

Presidente reforçou a fala do vereador Danilo, parabenizando o trabalho do senhor 

Luiz Mario. Parabenizou ainda os funcionários do SAAE. Noticiou ter recebido uma 

resposta “bem solícita” do prefeito ao seu requerimento referente a manobra de Heimlich 

e que a prestação de contas da Câmara estava na mesa dos vereadores. Declarou estar 

trabalhando em um requerimento quanto a necessidade de apoio e inclusão para os 

autistas, salientando a importância de terapias complementares como a equoterapia e 

outras, e fazendo valer o direito ao LOAS. Manifestou apoio ao projeto de lei do REFIS. 

Encerrou sua fala. Na sequência, o Presidente declarou encerrado o Grande Expediente 

e passou para a apreciação da Ordem do Dia, a qual iniciou com a apreciação em único 

turno do Requerimento n.º 28/2025, de autoria do vereador Renato Mayer Cruz,



pleiteando que Executivo Municipal viapilize o acesso das crianças, adolescentes e 

adultos com Transtorno do Espectro Autista (TEA) a cursos de artes como música, dança 

e teatro; fornecimento de equoterapia, bem como ampliação do quadro de 
Neuropediatras no sistema público de saúde municipal, garantindo assim o diagnóstico 

precoce do autismo. O vereador Danilo destacou a importância do requerimento e a 

necessidade de se fazer políticas inclusivas para pessoas com TEA na sociedade de forma 

geral, principalmente na fase da infância, a fim de não gerar custos futuros para os 

cofres públicos. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
28/2025 foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, iniciaram a única discussão 

do Requerimento n.º 29/2025, de autoria da vereadora Tatiana Cristina de Andrade 

Gonçalves, demandando que o Executivo Municipal crie a Secretaria Municipal de 

Turismo, com equipe de trabalho específica e estruturada para o setor, a fim de captar 

investimentos, promover a economia local e fortalecer a identidade turística do 

município. A vereadora Tatiana se disse contra “encharcar a máquina pública”, mas 

afirmou que existe uma urgência na criação de uma Secretaria de Turismo, julgando a 

estrutura municipal de turismo como “pequena” e “precária”. O vereador Henrique 

apoiou o pedido, ressaltando que a promessa havia sido feita em campanha eleitoral. 

Descreveu o turismo como uma “força motriz do município”. A vereadora Tatiana 
relembrou que outras cidades possuem secretarias voltadas para o turismo. Sobre o 

Glória não ter uma secretaria de turismo, sendo conhecida, nas palavras do vereador 

Henrique, como a cidade das cachoeiras, o vereador declarou: “[você está de 

brincadeira)”. O vereador Danilo opinou que vê a criação da secretaria como parte do 

processo de “evolução” do município. Propôs que sejam buscadas soluções econômicas 
para o município, no sentido da geração de empregos e renda, e que a questão industrial 

seja pensada de forma mais ampla. Colocado em sua única votação, o 

Requerimento de n.º 29/2025 foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, 

iniciaram a apreciação em único turno do Requerimento n.º 30/2025, de autoria da 

vereadora Gleds Donizete da Fonseca, solicitando que o Executivo Municipal providencie 

a retirada da caçamba de coleta de lixo localizada em frente ao Texas Bar, situado a 

aproximadamente 300 metros após o Parque de Exposições, e a realocação para um 

local mais adequado. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

30/2025 foi aprovado por unanimidade. O vereador Joel questionou onde será 

colocada a caçamba. Esta Secretaria, vereadora Gleds, esclareceu que os 

responsáveis pelo Texas Bar não irão aceitar a caçamba de frente para o restaurante. O 

vereador Joel afirmou que a caçamba prejudicou muito o Texas Bar. Sugeriu que seja 

feito um alambrado um “cercado, fechado” que não prejudique o restaurante e nem a 

associação Clube do Cavalo. Reclamou que "tiraram toda água que descia na estrada 

(...), mas jogaram a água todinha no clube do cavalo (...)". Relatou que viu pessoas que 
“rasgam a sacolinha na rotatória, escolhem o reciclável, e largam [tudo] cheio de 

sacolinha”. Esta Secretaria afirmou que a família responsável pelo Texas Bar está tendo 

um alto gasto para reativar o restaurante e a pousada e que, da forma que está sendo 

feito a gestão da caçamba, “eles não vão aceitar e eu também não vou”. O vereador 

Joel respondeu que quer que o requerimento seja acrescido para que a caçamba não 

seja colocada “nem lá (no Texas Bar) e nem na rotatória”. O vereador Henrique 
redarguiu aos vereadores, dizendo que o foco do problema é a não-coleta da caçamba,
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e que se houver recolhimento toda semana, ela não “gerará problemas para ninguém”. 

Esta Secretaria respondeu que é preciso evitar antes de colocar, porque depois que 

colocar “não será facil” para retirar e que, da forma que a caçamba será alocada, ela 

acabaria com o investimento na paisagem do local. A vereadora Tatiana questionou 

quem faz o descarte na cagamba na rotatdria do Bardo. O vereador Joel expds que ha 

pessoas que “acabam de terminar uma construção, pegam resto de construção e levam 
(na caçamba)”. A vereadora Tatiana perguntou se não haveria um local mais afastado 

para “tirar daquele local”. Esta Secretaria voltou a argumentar sobre o impacto da 

alocação das caçambas na paisagem de estabelecimentos privados. O vereador 

Sandro expôs que era o encarregado do setor na administração passada, que não era 

só ali que havia problemas, que não adiantou fazer o recolhimento do material da 

caçamba diariamente e que “uma pessoa arruma o lugar para pôr a caçamba e de 

repente o vizinho não concorda”. Concluiu que a mudança de posicionamento mudaria 

apenas o lugar do problema. Clamou aos proprietários do Texas Bar por “um pouco” de 

paciência com os vereadores. O Presidente determinou que, independentemente, a 

caçamba não deveria ficar “ali”. Esta Secretaria informou que três vacas morreram 

devido a ingestão de “sacolinhas” e indagou quem irá repor as três vacas para a família. 

O Presidente recomendou que fosse provido um caminhão que faria a coleta do lixo 

dos residentes de forma programada. O vereador Joel perguntou ao vereador Sandro 

se ninguém queria deixar colocar uma caçamba perto da Virgínia. O vereador respondeu 

negativamente. Ainda falou que na Capetinga aconteceu a mesma coisa. O vereador 

Joel contou que “a maioria (das pessoas) não leva na reciclagem (os resíduos) leva para 

lá (para a caçamba)”. Comentou que já chamou a atenção de pessoas quanto ao despejo 

incorreto de lixo. O vereador Cresio sugeriu o local de despejo “uns 500 (quinhentos) 

metros para baixo”. O vereador Sandro disse que, para colocar ali, “vai ter que pedir 

0 espaço para alguém”. O vereador Joel informou, uma segunda vez, que o prefeito 
havia pedido uma área maior para a Associação Clube do Cavalo para o posicionamento 

da caçamba. O vereador Cresio concordou com a solução proposta pelo Presidente. O 

vereador Sandro defendeu a ideia do Presidente e defendeu a retirada da caçamba. À 
vereadora Tatiana sugeriu que após a resolução do problema, sejam propostas 

soluções para as demais caçambas. Em seguida, deliberaram em único tumo o 

Requerimento n.º 31/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, 

solicitando que o Executivo Municipal efetue a fixação do símbolo do transtorno do 

espectro autista (TEA) nos hospitais, postos de saúde e demais repartições públicas e 

estabelecimentos privados do município, para garantir o direito ao atendimento 

prioritário às pessoas autistas. A vereadora Tatiana indagou ao assessor jurídico desta 

Câmara se ela (Câmara) não poderia tomar alguma iniciativa no sentido de ajudar 

financeiramente. Perguntou se haveria legalidade. Ao que o Senhor Paulo esclareceu 

que para fazer uma campanha educativa, “a Câmara poderia fazer”, mas que, a questão 

que envolve algum “programa”, seria de competência do executivo. A vereadora 

Tatiana ainda especificou se a Câmara poderia pagar o adesivo, ao que ele respondeu 

que já era competência do executivo, mas que a instituição pode fazer “alguma coisa”,



desde que não comprometa as finangas., Esta Secretaria apontou para a pintura da 
faixa (exibida aos vereadores), destinado a atender as pessoas com autismo. A 
vereadora Tatiana respondeu que o municipio conseguiria executar essa sinalização com 
facilidade. O vereador Danilo pontuou que o modelo exibido por esta Secretária é 
ultrapassado. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 31/2025 
foi aprovado por unanimidade, Prosseguindo, iniciaram a única discussão do 
Requerimento n.º 32/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, 
pleiteando que o Executivo Municipal realize a inclusão do símbolo do transtorno do 
espectro autista (TEA) nas vagas de estacionamento destinadas a pessoas com 
deficiência em locais públicos e privados no município. Colocado em sua única 
votação, o Requerimento de n.º 32/2025 foi aprovado por unanimidade. 
Continuando, deliberaram em único turno o Requerimento n.º 33/2025, de autoria 
da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, solicitando que o Executivo Municipal 
providencie salas com isolamento acústico para garantir a privacidade nos atendimentos 
realizados por psicólogos e fonoaudiólogos no município. O vereador Henrique 
perguntou onde são feitos os atendimentos, ao que esta Secretária, respondeu que 
eles são feitos no próprio hospital. Esta secretária justificou seu requerimento. A 
vereadora Brenda opinou que o ambiente influencia na qualidade do atendimento. 
Citou como exemplo a pediatria e falou que a sala de atendimento do município é 
inapropriada. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 33/2025 
foi aprovado por unanimidade. Após, discutiram em único tumo o Requerimento 
n.º 34/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, demandando que o 
Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, reformule o 
sistema de agendamento de consultas médicas nos PSF's do município. Colocado em 
sua única votação, o Requerimento de n.º 34/2025 foi aprovado por 
unanimidade. Prosseguindo, iniciaram a única discussão do Requerimento n.º 
35/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, solicitando que o 
Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, organize um 
mutirão de saúde com o objetivo de eliminar a fila de espera para cirurgias eletivas. 
Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 35/2025 foi aprovado 
por unanimidade. Prosseguindo, iniciaram a única discussão do Requerimento n.º 
36/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, pleiteando que o 
Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, desenvolva 
programa voltado à saúde do homem, com foco nas seguintes sugestões: atendimento 
especializado com urologistas e geriatras e inclusão de psicólogos do sexo masculino. 
Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 36/2025 foi aprovado 
por unanimidade, Continuando, deliberaram em único turno o Requerimento n.º 
37/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, pleiteando que o 
Executivo Municipal implante uma Farmacinha Básica com funcionamento 24 horas 
dentro do hospital municipal. A vereadora Brenda reiterou a importância de se ter 
alguns medicamentos numa farmácia 24 (vinte e quatro) horas dentro do hospital, 
citando como exemplo seu uso da bombinha de asma, afirmando que passa por crises 
em horários inesperados. Disse que o requerimento é palpável. Colocado em sua 
única votação, o Requerimento de n.º 37/2025 foi aprovado por unanimidade. 
Prosseguindo, iniciaram a única discussão do Requerimento n.º 38/2025, de autoria
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da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, solicitando que o Executivo Municipal 

providencie a instalação e/ou ativação de rede de internet Wi-Fi gratuíta no hospital e 

nos PSF's, bem como a ativação das televisões disponíveis nesses locais. Colocado em 

sua única votação, o Requerimento de n.º 39/2025 foi aprovado por 

unanimidade. A seguir, deliberaram em único turno o Requerimento n.º 40/2025, 

de autoria da vereadora Brenda Garcia de Souza Silva, pleiteando que o Executivo 

Municipal encaminhe a esta Casa Legislativa um Projeto de Lei com o fito de 

regulamentar a Portaria GM/MS n.º 3.493, de 10 de abril de 2023, sobretudo, que seja 

instituído incentivo financeiro para os profissionais albergados pela aludida Portaria, 

desde maio de 2024, época em que foi cessado o pagamento. A vereadora Brenda 
corrigiu a portaria, dizendo ser a de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro) e não de 

abril de 2023 (dois mil e vinte e três). Ainda esclareceu que o município continuou 

recebendo o valor do repasse da união sob uma portaria diferente. Colocado em sua 

única votação, o Requerimento de n.º 40/2025 foi aprovado por unanimidade. 

Por fim, deliberaram em único turno o Requerimento n.º 41/2025, de autoria da 

vereadora Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves, pleiteando que o Executivo Municipal, 

por intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, forneça as seguintes informações: a) 

O número total de castrações de animais realizadas pelo Município no ano de 2024; b) 

A quantidade de castrações custeadas pelas emendas impositivas n.º 01/2022 e n.º 

04/2023. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 41/2025 foi 

aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente Renato encaminhou o Projeto 

de Lei n.º 01/2025, que “Institui o Programa de Incentivo à Regularização da Dívida 

Tributária do Município de São João Batista do Glória — REFIS GLÓRIA 2025, e dá outras 

providências”, de autoria do Executivo Municipal, para as comissões pertinentes, a fim 

de que façam a análise das matérias. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente 

declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 6.2 (sexta) Sessão 

inária a ser realizada no dia 10 (dez) de fevereiro de 2025, segunda-feira, às 19h. 

retária Geral, Gleds Donizete da Fonseca, 

ata que será assinada após a sua aprovação. 
Presidente Renato Mayer Cruz. Buena, Gavca 
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